

3. 迦密山的竞赛

正如先知以利亚所说，以色列地三年没有下雨。亚哈王便和仆人去找水源。在路上，那仆人遇见以利亚，就回去告诉王。亚哈王立刻去找以利亚，以利亚要求王聚集假神巴力的先知到迦密山顶，来一场竞赛，看谁敬拜的神才是真神！

四百五十个巴力先知来到迦密山顶。以利亚和巴力先知各杀了一头牛，放在自己祭坛的柴上，然后向他们的神祷告，看谁的神降下火来，谁的神就是真神！巴力的先知向巴力祷告了半天，全没有什么反应。以利亚向以色列的神祷告，神立刻降下火来，烧了倒满水的祭坛、柴和肉。群众看见了，都承认耶和华是神。

后来，以利亚再向神祷告，神便降下大雨，证明祂是真神。(列王纪上十八章)

4. 以利沙作先知

迦密山的竞赛令王后很愤怒，她宣告要杀死以利亚，以利亚就躲藏起来。神吩咐以利亚去找以利沙，因为以利沙要接替以利亚，做神的工作。

以利亚找到以利沙，以利沙就离开家庭，跟随了以利亚，听他的教导，学习作先知。以利亚将要被神接去时，以利沙仍然不肯离开他。两人走到约但河边，以利亚脱下外袍，卷起来打河水，河水分开了，他们便可以在河的干地上走过约但河。过了河，以利沙要求获得比以利亚更大的能力。后来，以利亚被一辆火马拉的火焰车接上天去。以利沙拿着以利亚留下来的外袍，到约但河边打河水，河水也分开了。神真的把能力赐给以利沙，叫他像以利亚一样，能行神迹。(列王纪上十九章1至3节、14至16节、19至21节；列王纪下二章1至14节)